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Világ proletárjai egyesüljetek!

r
A Magyar Függetlenségi 
Népfront programmja: 

béke, munka, jólét, 
felemelkedés! Előre 

a Népfront győzelméért!
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Megyénk ifjú választól! 
Alfelek választójogotokkal: 
szavazzatok a Népfrontra!

írta: NÁSZTOR SÁNDOR, a DISZ nicgvei titkára
Már csak egv nap választ el bennünket május 17-től. a vá­

lasztás napjától. Ez a nap fontos mérföldkő lesz dolgozó népünk 
életében és még az eddiginél is ragyogóbb fejlődésnek kiinduló 
pontja. Különösen nagy ünnep ez ifjúságunknak, hiszen ezen a na­
pon fognak hazánkban először szavazni azok az ifjak és lányok, 
akik betöltötték 18. életévüket.

Pártunk és kormányunk elég érettnek tartja lelkes ifjúságun­
kat arra. hogy már fiatalon beleszóljanak az állam ügyeibe, mint 
választó és választható állampolgárok. Népünk szeretett vezére, 
liakosi Mátyás elvtárs a budapesti választási nagygyűlésen íg\ kö­
szöntötte a fiatal választókat: «Üdvözöljük az ifjú szavazókat és 
sok sikert kívánunk nemzetépitő munkájukhoz.»

Nekünk, fiataloknak érezni kell ezt a nagy kitüntetést. 
A letűnt úri Magyarország népelnyomó vezetői jobban féllek a 
magyar ifjúságtól, mintsem, hogy választójogot adtak volna. A 
fiatalok lilába igyekeztek kiharcolni a választójogot, az ered­
mény üldözés, a munkából való elbocsátás volt. Példa erre Do­
boz község fiataljainak tüntetése, amikor a szocializmust éltetve 
követelték választójogukat. A kizsákmányolt ifjúmunkások, ipari 
tanulók és agyonhajszolt fiatal cselédek, éhező diákok, állást ke­
reső értelmiségi fiatalok tízezres hada kisemmizve, jogfoszlotlan 
élt ebben az országban.

A felszabadulás óta eltelt idő hatalmas változást hozott a fia­
talok éleiében. A népfront megvalósított programmjából ifjúság 
gunk kapott legtöbbet. Munkás- és parasztszülők gyermekeiből száz 
cs ezer számban kerültek ki Néphadseregünk új lisztjei, álla­
munk és politikai életünk vezetői, közép- és főiskoláink tanulói, 
fizetnek új szakmunkásai, sztahanovistái és a gépállomások Irakto- 
rislái. Ezért készülnek DÍSZ fiataljaink és új választóink nagv 
lelkesedéssel május 17-rc. Ez kifejezésre jut a választási békever- 
Bcny során telt felajánlásokban és a választási eredményekben. Pl. 
Csonka Margit, a Gyulai Ilarisnyngyár DISZ fiatalja, aki vál­
lalta. hogy termelését Élt) százalékról 1411 százalékra emelj; ed­
dig 1611 százalékot ért el. Vagy Szabó Gyula, a körösladám i gép­
állomás traktoristája, aki 400 százalékra teljesítette tavaszi tervet. 
A mi ifjúságunk tudja, hogy kiharcolni a termelés rohamvsapata 
címet amn it jelent, mint szavazni a boldog jövőre.

A mi fiatal választóinkat is eltölti az öröm. amikor annak 
tudatában indulnak szavazni, hogy megyénk első képviselője drága 
édesapánk. Rákosi elvtárs. akinek boldog életünket köszönhetjük. 
Ez a nagy kitüntetés és előlegezett bizalom még jobb munkára, 
nn g keményebb helytállásra kötelez bennünket, fiatalokat mun­
kában és tanulásban egyaránt.

A választásokon fiatal kép viselő jelöl tjeinkre is szavazunk, 
akik képviselni fognak bennünket a nép parlamentjében, mint 
Dénes István elvtárs, a DISZ főtitkára. Molnár István. Komló fia­
tal sztahánoxista vájára, vagy Urban Ilona, a Békéscsabai Panuit- 
szövőgvár ifjú sztahanovistája. A mi fiataljaink a most folyó vá­
lasztói gyűléseken boldog életükről számolnak be. elmondják, 
hogy bátran adják szavazatukat a népfrontra. Hubacsck Ferenc, a 
Békéscsabai Szlovák Gimnázium tanulója elmondotta:

»Az ín szüleimnek a múltban nem volt választójoguk, nem tanulhattak, 
nehezen óllünk. Atár megváltozott családunk ólele: ón nemzetiségi isko­
lába járok, még csak IS éves vagyok és már szavalhatok. Az ón szü­
leim a muliban nem szavaztak. Hogy megháláljam pártunknak megvál­
tozott életünket, a Népfrontra szavazok, a Népfront programmját segí­
tem tanulásommal, munkámmal.

Valamennyiünk számára megváltozott az élet. Ezért kérik úttörő­
ink az iskola padjaiból, az ő munkahelyükről szüleiket, idősebb 
testvéreiket, az új választókat, hogy szavazzanak az ő nevükben 
is a nép jelöltjeire.

Rákosi elvtárs beszélt a fiatalok életéről, gazdag és boldog 
jövőjéről. Elmondotta, hogy a fiatalok ma reményteljes jövő elé 
nézhetnek, további új távlatok nyílnak meg a második ötéves 
tervben az ifjúság fejlődése, tanulása előtt. Éppen ezekért az új 
távlatokért kell keményén megdolgozni a fiataloknak. Terveinket 
csak úgy tudjuk teljesíteni, ha ehhez az alapot biztosítjuk — ez 
pedig: ;i béke. Az imperialisták feszült figyelemmel tekintenek 
ezekben a napokban felénk, tudják, hogy nagy kérdésben dönt a 
magyar nép, köztük a fiatalok is. Irigylik tőlünk, fiataloktól a 
boldog életet, örülnének annak, hogyha a mi ifjúságunk ismét a 
maximális haszon alapja lenne. Rajtunk, fiatalokon is múlik, hogy 
az ellenség tervei ne sikerüljenek. Xleg kell ragadni a munkát, a 
békeverseny utolsó napjaiban, de a választás után is, hogy vere­
séget szenvedjen munkánk által a külső és belső ellenség egyaránt. 
Tovább kell fokozni a tervek teljesítését, jó munkával kell ké­
szülni a fiatalok nemzetközi seregszemléjére, a bukaresti \ 11 -re.

Fiatalok! DISZ-istúk! Ifjú népnevelők! Rajtunk a sor. A párt 
és az ország telteket vár tőlünk ezekben a napokban, a termelés­
ben és választásban egyaránt. Érezze minden fiatal, új választópol­
gár, hogy minden szavazat cgy-egy csapás az ellenségre es min­
den szavazat cgy-egy lépés előre a szocializmus felé.. Éljetek ál­
lampolgári kötelességetekkel. Bizonyítsuk be, amit Rákosi elvtárs 
mondott, hogy ca választás az új győzelmek, új sikerek, új ,vi­
rágzás forrása». Váltsuk valóra a Párt Központi Vezetősége május 
1-i jelszavát: «Uj választópolgárod»! Éljetek a választójogotokkal 1 
ötéves tervünkért, nagy célkitűzéseinkért, az ifjúság szocialista 
jövőjéért szavazzatok a népfrontra!»

Itsfkotti diáivá* civtsirs fogatta
nivgyvaik dolgozóit.

Nagy kitüntetés érte megyénk 
dolgozóit. Rákosi Mátyás élvtárs. 
nvpiink szeretett vezére, megyénk 
első képviselőjelöltje csütörtökön, 
május 14-én meglátogatta me­
gyénket. Békéscsabán a Ruhagyár 
dolgozói részesüllek abban a vá­
ratlan krtünlrtésben, hogy be­
szelhetlek Rákosi elvtárssal. A 
mélységes szeretet, a meghatott­
ság, az öröm és lelkesedés, a vég­
telen ragaszkodás ezer jele nyil­

vánult meg Rákosi Mátyás elv­
társ iránt. Lcirliatatlanok azok a 
gazdag érzések, amelyek inind- 
iivá.junk szerelő édesapja iránt 
kifejeződlek. Csak az olyan ve­
zető részesülhet ilyen nagy sze­
reiéiben, aki annyira szereti né­
pét, mint éppen Rákosi elvtárs. A 
közvetlenség, a legmesszebbmenő 
figyelmesség a dolgozók minden­
napi élete, problémái iránt — ez, 
ami legjobban meghatotta a ru­

hagyári dolgozókat is. Szarvason, 
Kondoroson és Dobozon a gépál­
lomási, termelőszövetkezeti, álla­
mi gazdasági dolgozókkal beszél­
getett é,s további munkájukhoz 
értékes útmutatásokat adott né­
pünk nagy tanítója. Látogatása 
felejthetetlen élmény marad me­
gyénk dolgozói számára. Arra lel­
kesít inindannyiónkat, hogy jobb 
munkával feleljünk meg ennek 
az előlegezett nagy bizalomnak.

IX ÉVFOLYAM, 113 SZÁM

Hogyan szavazzunk?
Ilyen szavazócédulával szavaz 

vasárnap, május 17-háh a dolgozó 
magyar nép. A szavazöcédillákon 
annak a választókerületnek neve 
áll, amelvlxin a szavazás történik. 
A választókerület alatt a Magyar

Függetlenségi Népfront azon kép­
viselőjelöltjeinek és pótkcpviselő- 
jclöltjcinck neve olvasható, aki­
ket az illető választókerület dol­
gozói jelöltek.

A szavazás május 17-én, vasár­

ul

;i;ó

nap reggel 7 órakor kezdődik és 
megszakítás nélkül este 8 óráig 
tart.

A torlódások elkerülése végett 
igyekezzék mindenki minél ko­
rábban szavazni.

A szavazás megkönnyítése ér­
dekében a városok belterületén 
minden nagyobb lakóházban ki 
van függesztve annak a szavazó- 
körnek a száma cs annak a .sza­
vazóhelyiségnek a helye, ahol' a 
ház lakói szavaznak.

A szavazás titkos. Szavazati 
jogát mindenki csak személyesen 
gyakorolhatja.

A választójogosultnak az elnök 
szavazólapot és egy síma borí­
tékot ad át. A Magyar Független­
ségi Népfront jelöltjeinek lajstro­
mára úgy kell szavazni, hogy a 
szavazó a szavazólapot összehajt­
va a borítékba helyezi, majd le­
zárja a borítékot és azt a szava­
zatszedő bizottság előtt elhelye­
zel t urnába dobja.

Túlteljesítettük 
a választás tiszteletére tett 

munkavállalásunkat
A telekgenendási állami gazdaság 

dolgozói munka versennyel készül­
nek a választás napjára. A népin»- 
velők állandóan felvilágosító mun­
kát végeznek ós megmagyarázzák 
a dolgozóknak a választás jelen­
tőségét. Csak akkor készülünk mél­
tóan a választásra, ha felajánlá­
sunkat teljesítjük is. A népneve­
lők között élenjár a munkában 
Németh György munkacsapatve- 
zető, aki vállalását 150 százalékra 
teljesítette. Felvilágosító munkája 
meglátszik a csapat munkáján' is, 
mert egyetlenegy dolgozó sincs, oki 
vállalását no teljesítette volna. A 
rópakapátásban 145 százalékot ér­
tek el. Bacsa Mária munkacsapata 
a választásra tett felajánlását 138 
százalékra teljesítette. A répaka­
pálásban az ón munkacsapatom 140 
százalékos átlagteljesitést óit el, 
Csapaton belül Kovács Ilona 150 
százalékra, Cső te Mihály 156 szá­
zalékra teljesítette vállalását. A 
jó eredmény eléréséhez hozzájárult 
Keresztesi György versenybizott- 
sági felelős jó munkája is.

Magyarfalvi Péter levelező, 
telekgerendás! tangazdaság.
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A népnevelők megsegítésére s

I«1 EMEU!
A válaszlási agitációs munka 

során dolgozóink sok kérdésre 
várnak választ a népnevelőktől. 
A népnevelők akkor tudnak meg­
felelő választ adni, lia gondosan 
felkészülnek, mielölt megkezdik 
az agitációs munkál. Az alábbiak­
ban közlünk néhány tapasztala­
tot a választási agilációból.

Sok helyen beszélnek arról — 
amit az ellenség tudatosan fel­
használ — miért nincs ellenzék, 
énéikiil hogyan lehet választani1?» 
Kondoroson is az egyik dolgozó 
úgy tette fel a kérdést Maczik 
elvtárs népnevelőnek:

< A régebbi választásokon a - fo­
gason ) két kabát volt, akkor le­
hetett választani, de most csak 
egy kabát van a fogason, ebből 
hogy válasszon ?» Maczik elv társ 
— helyesen — így válaszolt:

• A régebbi választásoknál két 
kabát volt a -fogason», az egyik 
azonban lyukas volt. A lyukas 
kabátot, amely azóla rongyos 
lelt. a fogasról» ledobtuk és az, 
újat megtartottuk. Az csak vi­
lágos. hogy valamennyien a job­
bat, az újat tartjuk meg ma­
gunknak.»

O

Gádoroson Marton elvtársnak 
ugyancsak az ellenzék hiányát 
vetették fel. Marton elvlárs, nép­
nevelő a következőket válaszol­
ta: ,

«Emlékezzenek a múltra, kiket, 
választottak akkor (ha ugyan 
egyáltalán a dolgozók választ­

hatlak), nagyon jól emlékeznek 
valamennyien, hogy országgyű­
lési képviselőnek többek között 
a földbirtokos Csizmadia And­
rást «jelölték». Az «ellenzék» dr. 
Ravasz, aki szintén földbirtokos 
volt, dr. Lányi s a hozzájuk ha­
sonló kizsákmányolok voltak. 
Egyszóval: egyik kutya, a másik, 
eb. Ezeknek valóban szükségük 
volt ilyen «ellenzékre», de nem. 
azért, hogy a dolgozók érdekeit 
képviseljék, hanem, hogy a konc­
ból minél több jusson. Ez a 
múltban volt, azóla nagyot for­
dulta történelem kereke. A Csiz­
madia Andrások, a dr. Ravaszok, 
a dr. kányáik s a többi kizsákmá­
nyoló is hazánk felszabadná« 
sa után nem ülnek már 
többé a nép nyakául, a dolgozók 
vették kezükbe a hatalmat. Tu­
dom, hogy maguk közül sem kí­
vánja senki ezeket az «ellenzékie­
ket.» A mi jelöltjeink, akiket mi 
jelöltünk, a dolgozó nép szinc- 
java, akikre nyugodtan bízhat­
juk az ország sorsát, a dolgozó 
nép ügyének irányítását.» Marton 
elvlárs ezzel az érveléssel meg­
győzte a dolgozó parasztokat.

Népnevelőink közölt sokan 
vannak olyanok, mint például 
Csík Jenő újkígyós! népnevelő 
elvlárs. ö, mint dolgozó paraszt 
népnevelőm unkája során 'rend­
szeresen ismerteti az országos, 
a megyei és helyi eredménye­
ket. Agitációja során a követke­
zőket mondotta a dolgozóknak:

«A napokban, amikor Rákosi

elvlárs beszédét hallgattam s 
amikor Rákosi elvtárs felsorolta 
azokat az országos létesítménye­
ket, amiket eddig is alkottunk, 
önkény leien ül arra gondoltam, 
hogy a inulIbaii elmaradott köz­
ségünk is hogyan változol! meg 
a felszabadulás óla. Nem kell 
messzire menni, mindannyian lát­
hatjuk, hogy községünkben is 
kígyóit a villany, hogy több­
százezres költséggel nagyon szép 
iskolát építettünk. S ki tudná 
mindazt felsorolni, amit közsé­
günk, megyénk, de az egész or­
szág dolgozói kaplak. Azt a sok 
új házal, amit itt is építettünk 
községünkben, mind annak kö­
szönhetjük, hogy a Független­
ségi Népfront 1919-es prpgramm- 
ja Rákosi elvlárs vezetésével meg­
valósult.

A békéscsabai MÁV nlapszer- 
vczcl népnevelői, kisgyűlcsi elő­
adói agitációs munkájuk során a 
dolgozók egyéni problémáival is 
foglalkoznak. Például Szeles elv­
társ, szlahánovisla mozdonyve­
zető tanácstagtól a Kolozsvári­
utcai dolgozók népholt felállítá­
sát kérték, amiben személyesen 
eljárt a városi tanácsnál érde­
kükben. Vagy Tóth Gyula elvtárs 
népnevelő az egyik ölgyermekes 
családanya panaszát hallgatta 
'meg, aki a szakszervezet tői gyors­
segélyt kért, de nem intézték el 
ügyét. Személyesen járt el az il­
letékes üb-titkárnál, mivel a dol­
gozó családanya kérelmét jogos­
nak találta.
__________ ■ mii»

Szavazat a Népfrontra-'* válasz Titoéknak
Amiről a Tito-rendszer megyénk dolgozóinak is nagyon ismerős

Megyénk szélétől alig több 
mini 40 kilométerre már Tito és 
bandája az úr. Olt teljességgel 
minden úgy történik, ahogyan 
az Amerikai Egyesült Államok 
urai diktálják. Hogy mi történik 
ott? Sok minden. Többek között 
az is. amit az Oszlobodjenje» c. 
titóisla lap nemrégiben beismert: 

•Razije Krkbesevics szarajevói mun- 
kásasszony két gyermeke éhcnhalt. 
Az éhhalál áldozata lett .Szadik Tuz- 
lák munkás egyik gyermeke is «

Jugoszláviában valóságos éhínség

dúl. Szlovéniában egész falvak 
válnak néptelenné, inert a lakos­
ság vándorútra kél, hogy vala­
hol megszerezhesse mindennapi 
betevő falatját. Ez a rendszer 
megyénk dolgozói számára is 
igen ismerősnek tűnik. Hasonló 
sorsban volt része régebben. S 
ha elfelejtene volna valaki, ak­
kor most eszébe juthat az alábbi 
cikkről, amelyet az urak »Bé­
kés» c. lapja 1935 december 
14-én írt:

Borotvával akarta 
elintézni a nyomort

(A .. Békés' munkatársától.) Márton 
Va! harmincharome\ _•$ csorvási ember. Fele­
sége. .hírűin gyermeke van Hogy elfogyott 
n betevő falat odahaza és Márton Pál 
sehogy sem tudott munkához jutni, bárhogy 
akart is. neki indult a keserves útnak

Bement Békéscsabára, özvegy édesany 
Jához. Az öregasszony szeretettel fogadta, 
meg sem fordult a gondolatában, hogy valami 
rosszat sejtsen

Marton Pál este lefeküdt és amikor 
r" .flottak á Its szobában a világot* elővette

A Tilo-rendszerben lévő nyo­
morra emlékeztet bennünket a 
«M. Kir. igazságügyminisztérium 
VI. ügyosztályának B. k. 3513 sz. 
irata is, melyben szó szerint ez 
áll: «1930 szeptember 11-én a 
földművelésügyi minisztériumban 
értekezletet tartottak a földmun­
kások munkanélküliségének meg­
oldása érdekében, ahol Fcilitsch 
Berthold báró Békés vm. főis­
pánja elmondta, hogy a tél elé a 
legnagyobb aggodalommal néz, 
mert a mezőgazdasági népesség

az agyba cicmpíízeu borotvát fa elvágta 
balkánin az ereket. A vére elindult, de 
ott maradt mozdulatlanul az ágyban Ugt 
utaltak rá reggel, nag.y mcgalvudi vér- 
tócsában.

A mentók bekötözték sebét és Mártim 
Pál bekerült a kórház sebészeti osztályára 
A rendőrtisztnek, aki kihallgatta, elmondta 
hogy nagy nyomora késztette elkeseredett 
tettére. Nem tudott családjának kenyerei 
adni

ellátása nincs biztosítva, a nyug­
talanság máris érezhető. «Hiszen 
a végszükség esetén lövetni majd 
tudunk, csak az a kérdés, med­
dig. « «A csendőrséggel ideig- 
óráig sem tudjuk tartani a ren­
det.«

Mint ismeretes, a Tito.banda 
szerződéses alapon amerikai gaz­
dáitól megbízást kapott arra, 
hogy roham csapata legyen an­
nak a tervbevett, úgynevezett/ 
«felszabadító» hadjáratnak, amely

Magyarország dolgozói ellen 
irányul és amelynek célja 
Tiloékhoz hasonló rendszert lét­
rehozni. Csakhogy ebbe hazánk
— s benne Békés megye — dol­
gozói is beleszólnak. Bozsidár 
Milosné battonyai délszláv nem­
zetiségű dolgozó paraszlasszony, 
ki a «Dózsa» tsz tagja, például 
nem kívánja Tilot cs rendszeréi. 
Megvan elégedve mai helyzetével:

«Aki komolyan kivette részét a mun­
kából, az el van látva- Én, meg a 
férjem 695 munkaegységet értünk cl. 
Egy munkaegységre jutott: 4 forint 
25 fillér, t kg 85 dkg búza, 40 dkg 
árpa,, 6 dkg cukor. Azonfelül sok más 
apróság, káposzta, hagyma, dió. Ke­
restünk 12 mázsa 85 kg búzát, ter­
mészetben kaptunk 42 kg cukrot. Ha 
pénzbe átszámítjuk, mindez komoly 
összeget tesz ki. Nem hiszem, hogy 
másutt meg tudtuk volna keresni«

— Írja levelében.
«Az ellenség a legnagyobb fi­

gyelemmel, árgus szemmel kísér­
te eddig is ennek a választásnak 
előkészületeit. Még jobban figyeli 
magát a választást és a szavazás 
menetéből, számaiból, mint nyi­
tott könyvből fog olvasni. — 
így figyelmeztet Rákosi elvlárs. 
A Tjlo-bandát is érdekli: milyen 
eshetőségei vannak hazánkban az 
irányban, hogy népünket úgy­
mond «felszabadítsa» és a Ju­
goszláviában élő népek «szabad­
ságában» részeltethesse. A vilá­
gos választ, amiből Titoék szin­
tén érthetnek, Bozsidár Milosné 
és a többi békésmegyei dolgozó 
is megadja azzal, hogy munká­
jával és szavazólapjával a Nép­
frontra szavaz. Tóth Géza

Megváltozott életükről beszélnek 
a dolgozók

Horváth Albert né Lőküsházún a »Május 1« termelőszö­
vetkezetben megtartott kisgyűl és után, — amelyen Rákosi elvtára 
nagyjelentőségű beszédét vitatták meg — a je’enlevőknek saját éle­
téről beszélt. Elmondta, hogy a felszabadulás óta ’él igazi életet. 
Huszonhét évig voltuk cselédek és ki voltak léte annak, hogy bár­
mikor elbocsájtjják őket. »Ma azonban más az életem — mondja 
— 5 hold juttatott földdel beléptünk a termelőszövetkezetbe. Az el­
múlt évben úgy dolgoztunk, hogy1 most mindenünk megvan. Fér­
jem 400 munkaegységet teljesített az elmúlt évben.« Boldog élete 
van, két fia a néphadsereg tisztje.

Móga Vazul egyénileg dolgozó pimaszt J.űkőshazán — 
amikor niegiha’lgatta Rákost elvtárs beszédét — dolgozó paraszt tár­
sai előtt így mondotta el, hogy mit hozott neki a felszabaduló^: 
»A múltban mint román nemzetiségű nem volt szavazati jogom sa­
ját szülőföldemen. Ma azonban ez másképp van. — Négy évvel ez­
előtt, amire szavaztam, valóra vált.« ‘Mlőst, Rákosi elvtárs beszé­
dének meghallgatása után vállalást tett, hogy évi beadási kötelezett­
ségét határidő előtt teljesiti, félévi beadási kötelezettségének min­
denből eleget tett.

Szántó István kélegyházi kétboldas dolgozó paraszt ,r 
választásról beszélgetve elmondja, hogy- a múlt választása előtt a 
képviselőjelöltek villanyt ígértek a községnek, az előkészületeket 
megtették, az oszlopokat lehozatták, de mikor a választás megtör­
tént, az Ígéret ígéret maradt. Ma nem igy van — mondja — a 
község számára, amit a Népfront igéit 1919-ben. az még is valósult, 
van villanyunk, rádiónk.

Tanuljunk a szovjet tapasztalatokból

Népnevelőmunka 
a választókörzetben

Sok népnevelőnk már több éve 
végez politikai munkát a lakos­
ság körében. Népnevelőink külö­
nösen gazdag tapasztalatokat sze­
rezlek az elmúlt választási had­
járat során. Mint területi népne­
velő, több mint hat éve műkö­
dik Balod elvtárs, az orvosi fő­
iskolák személyzeti osztályának 
vezetője. Körülbelül három éve 
végez népnevelőmunkát Rajev- 
szkaja elvtársnő, a nyilvántartási 
osztály helyettes vezetője. Min­
dig szívesen látott vendégek a 
.választéknál. A Ji^ljgatpJcy uiyjdíg 
nagy érdeklődéssel figyelik őkel.

Nagyolíu-szrrcl <-nr a- népne-f- 
vclőmunkát — mondja Balod elv­
társ. — Amikor látom, hogy 
mondanivalóm érdekli a hallga­
tóságot és hatással van rájuk, 
őszinte megelégedés tölt el. Igyek­
szem minden beszélgetésre a leg­
jobban felkészülni. Olyan ténye­
ket és adatokat gyűjtök össze, 
amelyek felkeltik a hallgatók fi­
gyelmét és könnyen megmarad­
nak emlékezetükben. A beszélge­
tésekhez olyan tényeket haszná­
lok fel, amelyeket maguknak a 
választóknak az életéből merí­
tek — például «hogyan emelke­
dett a dolgozók reálbére», «ho­
gyan nőttek kultúrigénycik».

A választók sok népnevelőnket 
úgy ismerik, mint hasznos társa­
dalmi kezdeményezések szerve­
zőit. Amikor a népnevelők a sztá­
lini természetátalakító terv meg­
valósításáról, a mezővédő erdősá­
vokról, a városok parkosításáról 
folytattak beszélgetéseket, az 
egyik házban a népnevelő javas­
latára a lakók is ültettek az ud­
varban 5(1 jávorfát és akácfát.

Választási agitációs munkater­
vünkben szerepelt bulletinek ki­
függesztése is. A bulletin olyan, 
mint egy kisebb faliújság, —- ma­
guk a választók írják cikkeit. A 
bulletinek beszámoltak azokról a 
műsorokról is, amelyeket a vá­
lasztási hadjárat alkalmából az

Időjárásjelentés
Várható * időjárás ma estig: Változó 

felhőzet, több helyen záporeső, esetleg 
zivatar, főleg a délutáni órákban. Mér­
sékelt légáramlás. A hőmérséklet alig 
változik. Várható hőmérsékleti értékek 
az ország területére: reggel 5—8, délben 
19—22 fok között.

» mffthébiü
ELEKEN a tavaszi mezőgazdasági munkák jó elvégzéséért a 

«Rákóczi» tszcs kapta meg! a községi tanács vándorzászlóját. (Má­
tyási Lajos.)

♦ ■ ♦
BÉKÉSSÁMSONBAN a békebizottság albumot készít, melyet 

elküldenek a Béke Világtanács ülésére. Nagy segítséget nyújt eb­
hez a munkához Újvári Pál, nz általános iskola igazgatója. (Sinko- 
vicz Mihály né.)

♦ ■ ♦
A KÉTEGYHAZI «Népköztársaság» tsz női brigádja versenyre 

hívta ki a férfibrigádot a növény ápolási munkák mielőbbi elvég­
zésére. Eddig a női brigád vezet, mert minden munkát hamarabb 
tudnak elvégezni. (Simonka Tivadar.)

Védd a bek

agitációs központokban előadtunk.
A választási kampány idején 

népnevelőink fokozták ngilációs 
munkájukat. Elmagyarázták a vá­
lasztóknak a választási szabályza­
tot, beszéltek a szovjet válaszlási 
törvényről, a szovjet népnek és 
az. egész haladó emberiségnek a 
háborús gyújtogatok ellen folyta­
tott harcáról.

Pártbizottságunk már n válasz­
tások megtartásáról szóló rende­
let közzétételét követő napon hoz­
zákezdett az agitációs központ 
megszervezéséhez ó'-
nck összeállításához. Az agitációs 
«központ előadások fit beszélge­
téseket rendezett a választók szá­
mára. Zajccv elvtárs, a filozó­
fiai tudományok kandidátusa kb. 
150 választó előtt tartott elő­
adást a következő témákról: <A 
Kommunista Párt XIX. kongresz- 
szusa és a kommunizmus építésé­
nek feladatai országunkban».

A választók számára kirándu­
lásokat rendeztünk a központi 
Lenin múzeumba, Moszkva tör­
ténetének és átépítésének múzeu­
mába, a Sztálin elvtársnak adott 
ajándékok kiállítására. Többször 
rendeztünk ifjúsági estet is.

A választást megelőző hadjá­
rat nagy és felelősségteljes mun­
kát jelent a népnév élők számára, 
akik elviszik a tömegekhez a 
Kommunista Párt lelkesítő, igaz 
szavát. Minisztériumunk agitá­
ciós csoportja fáradhatni latiul 
küzdött a választások sikeréért és 
minden erejét latbavetelte, hogy 
a dolgozókat az ötödik ötéves 
terv sikeres teljesítésére mozgó- 
sl*síle (N. Gúny is ina cikkéből)

Még egy nap s a n<| 
zatukat, Iliiét téve a kékei 
gozói üzemekben és a nief 
készülnek erre a napra, 
fokozzák, úgy is, hogy ezd 
múltról, megváltozott élel| 
minden a dolgozó nép ért 
ezekben a napokban sokai 
telték terveiket. De arról! 
sem csökken a lendületi 
így segílik sikerre ötévesI 
ölévcs - terv alapjait.

Egyem berkét
Vasárnap este odahal 

főn este pedig itt, az ül 
hallgattam Rákosi clvlj 
szedet — mondja Frank 
rás, a békéscsabai Pam I 
sztahanovista lakatosa.I 
nos érzés logoit el, ami| 
hangsúlyozta Rákosi 
hogy «megváltozott szil 
építésünk derékhada, n| 
ríí munkásosztályunk. ll 
zolja a 70.000 szlahano'T 
Én is cg.y vagyok a hell 
közül. 1934-ben szábaí 
az inaskodásból, mini 
munkás hol ill. hol ol 
goztam. 1950-ben kerüli 
üzemlie lakatosnak, 
majdnem újból kel lelt 
már azt is, amit Indiai 
gyorsan 1 idejöttem, írni 
lám. hogy van értelme'I 
kámnak. Attól az időtől! 
ve nap, mint nap többi 
mellem. 1952-ben megll 
bzI a kitüntető címet: »a 
novista I« Ez nemcsak

Vasarnop szem 
jó munkánkkal|
11 35-ös géppal dol­

gozik Kiss András elv­
társ, a dobozi gépál­
lomás traktoristája. A 
békéscsabai »Május 1« 
tsz tagja, a szövet­
kezetben úgy mondják 
jói dolgozik.

Hogy ez igy is van 
azt bizonyítja teíje- 
sit menye is. Tavaszi 
tervét május 10-ig 24! 
s/áza'éltra teljesitét t e.
Kzt a jó eredményt a 
választási béke ver­
seny ben érte el.

Szombaton délután 5 
ó aig dolgoznak a gép- 
adón á^on. Jsry Iliin-

Tudom, h{ 
jobb jöv)

Rövid pár esztendő a!: 
mondotta dr. Szabó Mikj| 
békési járás tisztiorvosa 
változott a mi életünk il 
dolgozó értelmiség már ni 
nemzet napszámosa. Rákosi 
társ hangsúlyozta a válal 
nagygyűlésen, hogy a réJ 
telmi-vgünk egy része kJ 
ben nem nagyon bízott né|l 
mok rációnk tehetőségeiben - 
ban, hogy munkájukat kellő 
tőkben értékelni fogják, 
már megérti, hogy igen 
helyet foglalt el népi doni 
ciánk építő munkájában. [ 
tunk és kormányunk igen I 
gondot fordít az értein 
kölcsi és anyagi megbecsüli 
Az én fizetésemet is már 
szőr renüezték. Ez is bízó 
hogy kormányunk elismeri I
kánkat.

A múltban nagyon kevé| 
vos jutott tovább a községi, í 
körzeti orvos tiszténél. A|



?.szélnek

I jus 1« termei i»b zo- 
lu Rákosi elvtárd 
fevdkmk saját é le­
li.t \ í igazi életei. 
I annak, hogy bár­
kiét em — mondja 
két kőzetbe. Az el- 
jnl; "Hágván. F«r- 
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XIX. kongresz- 

mizmus épitésé- 
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)k a központi 
Moszkva tör­

li tésének mii zen­
ek társnak adott 
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*i estet is. 
Inegelőző hadjá- 
Bsségteljoe imm- 
lev t lök számára,

I tömegekhez a 
lelkesítő, igaz 

itimunk agitá- 
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li-ek sikrréért és 
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készít, melyet 
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1953 május IC., szombat
ViUaitauUt héfie

^ a békét, népűnk hatalmát, hazánkíüggetlenségét! Szavazz a Népfrontra!
Meg egy nap s a dolgozók százezrei, milliói leadják szava­

zatukul, hitet teve a béke, az építő munka mellett. Megyénk dol­
gozói üzemekben és a mezőgazdaságban egyaránt már belek óla 
készülnek erre a napra. Úgy is, hogy a termelési eredményeket 
fokozzák, úgy is, hogy ezekben a napokban sokszor esik szó a 
múltról, megváltozóit életükről. Arról, hogy ebben az országban 
minden a dolgozó nép érdekét szolgálja. Szavazásra készülnek s 
ezekben a napokban sokan számolnak be. arról, hogyan teljesí­
tették terveiket. I)c arról is beszélnek, hogy a választás után 
sein csökken a lendület. Uj eredmények eléréséért harcolnak, 
így segítik sikerre ötéves tervünket, így teremtik meg a második 
ötéves ■ terv alapjait.

ügyem bérként követjük a Pártot
Vasárnap este odahaza, hét­

főn este pedig itt, az üzemben 
hallgattam Rákosi elv társ be­
szédét — mondja Frankó And­
rás, a békéscsabai Pamutszövő 
sztahanovista lakatosa. Külö­
nös érzés logoit el. amikor azt 
hangsúlyozta Rákosi elvtárs, 
hogy <megváltozott szocialista 
építésünk derékhada, nagysze­
rű munkásosztályunk. Ezt iga­
zolja a 70.000 sztahanovista is. 
É11 is egy vagyok a hetvenezer 
közül. l!)34-bcn szabadultam 
az inaskodásból, mint segéd­
munkás hol ill, hol olt dol­
goztam. litöO-lien kerültem az 
üzem lie lakatosnak, ekkor 
majdnem újból kelleti tanulni 
már azt is, amit tudtam. De 
gyorsan lielejöltem, mert lát­
tam. hogy van értelme“a mun­
kámnak. Attól az időtől kezd­
ve nap, mint nap többel ter­
meltem. 1952-ben megkaptam 
ezt a kitüntető címet: »sztaha­
novista I« Ez nemcsak a jó

munka elismerése, hanem bi­
zalom a további munkához.

Most az elsöncgyedévi tervet 
nyolc nappal előbb befejez­
tük, de nem adjuk kevesebbért 
a második negyedéves tervet 
sem. Én igyekszem rászolgálni 
a bizalomra a lovábbi mun­
kámmal is. Most, Rákosi clv- 
lárs beszéde alatl újból eszem­
be jutott, hogy mi mindany- 
nyian mennyi megbecsülést és 
megértést kaptunk a párttól, a 
kormánytól — előlegben.

Mi nemcsak azt köszönhet­
jük a pártnak, hogy szak­
munkás létünkre nem szenet 
lapátolunk s nemcsak a jó 
keresetet, hanem azt is, hogy 
megtanított az élet és a mun­
ka örömére, új embert faragott 
belőlünk. Ma már tudunk or- 
szágotlátó szemmel nézni. 
Élünk ezzel a lehetőséggel a 
választásokon és a mindennapi 
munkában egy emberként kö­
vetjük a párlol.

Vasarnap szavazatunkkal, utána pedig, 
jó munkánkkal erősítjük a Népfrontot
R öti gvppoi dől* 

troidk Ki >s And iáé elv- 
tare. a dobozi gépál­
lomás t rak tor ist áj a. A 
Itőké-Sit-abni »Május 1« 
Isz tng ja. a ezö vét­
ke eü>en ti gy mond ják 
jói dolgozik.

Hogy ez igy it, van 
azt bizonyítja ieí je­
tii mérne is. Tavaszi 
tervét május 10-ig 2-1! 
R/áza'ék 1 a teljesítette. 
Kzt a jó eiedmónyt a 
választási hékever- 
evnyben érte el.

Szombaton déjutón 5 
ónig dolgoznak a gép­
ii ion i-un. Iiry min­

denki idejélxm liaza- 
rnehet - csaíádjához. 
Kiss elvtárs ík úgy 
tervezte, hogy még 
szombaton este eíőké- 
ßzitn az ünneplőt, hogy 
vasárnap korán reggel 
az elsők között adja 
fo szavazatát a Nép- 
frontra. — Nemcsak 
a munkában akarok el­
sők között lenni, ha­
nem a szavazásnál is 
— mondta Kiss elv- 
társ. A szavazatommal 
is bo akarom bizonyí­
tani, hogy jólétben, 
l>ékétien akarom felne­
velni kislányomat, kis­
fiámat.

Most a gépállomá­
son a gépeket javít­
ják. Készüknek a nyár* 
nagy munkára. Na­
gyon fontos, hogy 0 
gépek rendesen legye­
nek kijavítva — ma­
gyarázza Kiss elv társ 
—, mert a további jó 
munkánkat csak kija­
vított gépekkel tudjuk 
biztosítani. Mi pedig 
továbbra is jól aka­
runk dolgozni, még 
jobban, mint eddig, 
meal a Népfront- prog­
ram m ja t csak további 
jó munkánkkal tudjuk
megvalósítani.

Gyermekeim f 
békéjéért

End rődön, 11 Táncsics-utcá- 
$ bau, Vaszkó Mihályéknál va- 
I sűrnap este mindnyájan a kis
♦ vezetékes rádió mellett ül-
♦ tck. Nem volt ott vendég egy 
I sem, csak a hét Vaszkó lány,
1 Vaszkó Mihály né és Vaszkó 
I Mihály.
% — Alig vártuk, hogy nyol-
♦ rat üssön -az óra — mondotta
♦ Vaszkó Mihályné—,hogy liall- 
I hassuk Rákosi elvtársat. Min-
♦ den szava olyan érthető, olyan
♦ világos mindenki számára.
$ Még beszédének az elején,
$ amikor arról beszélt, hogy 
l mit valósítottunk meg, akkor 
I említette, hogy « törvényt hoz-
♦ tünk az anya- és cseesemő- 
j védelemről: a többgyermekes 
j szülők családipót’ckút három 
I év alatt megháromszoroztuk».
I Ekkor is éreztem, hogy mi- 
I lyen más ez a világ, mint ré-
♦ gén. Mennyivel könnyebb 
1 most anyának lenni, mint az 
f úri világban. Nem szégyen 
I most a sok gyerek, sőt di­

csőség, kitüntetést kapnak a 
sokgyermekes anyák. Ezt sa­
ját magam is éreztem, a ren­
des fizetésen felül még esa- 
ládipótlékol is kapunk, 300 
forintot. Most, hogy a hete­
dik kislányom megszületett, 
ezer forint jutalmat is kap­
tam. Jiagyon boldog voltam, 
mindjárt sok szép babakelen- 
gyét vásároltam a picinek.

— Hét családom van, hét 
lánygyermek, de nem félek 
a jövőjiiktől, mert tudom, 
hogy egy se ,fog úgy. élni, 
mint mi éltünk a múltban, 
pedig mi csak hárman vol­
tunk testvérek. Valamennyit 
szerelném továbhtaníttatni. A 
legidősebb lányom is azt vé­
gezheti, amihez a legnagyobb 
kedvet érez. Mindig nagyon 
szeretett rajzolni, de el is 
érle célját. Most Szolnokon 
dolgozik, mint műszaki raj­
zoló. A kisebb szakmunkás 
lesz, keltő iskolába jár, a 
többi még kicsi, de vala­
mennyit taníttatom majd.

$ — Ahhoz, hogy valamcny-
nyien tanuljanak a gyerme­
keim, hogy boldogan élhes­
senek, ehhez béke kell. Mi 
békében akarunk élni, ezt kö­
veteljük május 17-én. Ezért 
szavazunk férjemmel, a leg­
idősebb lányommal a függet­
lenségi népfrontra.

Simái Katalin lőkösházi általános iskolai igazgatóhelyettes:

Virágsó életünkre ssavasok
Etáién az évben leszek 20 éves. A felszabadulás után tanul­

tam. Tudom, a múlt rendszerben a sorsom az lett volna, a.mi a 
többi munkás ember gyermekének: munkanélküliség, nyomor. Ma 
nem ez vár a fiatalokra, mert országunkat olyan párt vezeti, mely 
gondoskodik az ifjúság jövőjéről. Az általános iskola elvégzése 
után felvettek a gyulaiemotei tanítóképzőbe. Ott élelem, lakás, szép 
tanterem állt rendelkezésére a diákoknak. Tankönyvet, írószert is 
kaptunk. Mindezekért cserébe nekünk csak tanulni kellett. így si­
került is jól elvégezni a tanítóképzőt és utána azonnal kinevez 
tele Doboz községbe tanítani. Jó munkám elismeréséül egy óv múlva 
áthelyeztek a lőkösházi általános iskolához, itt igazgatóhelyettes let 
tein.

Az iskola elvégzése után sem maradtam magamra, hiszen jobb 
nál-jobb szovjet módszertani könyvek, tapasztalatcsereértekezletek se 
gitik a falusi tanítók munkáját. Sokszor nézem; a tanulók élete 
is mindennap szebb és szebb. Boldog örömmel végeztem általános 
iskolánkban a nyolcadikos tanulók beiskolázását, 16 gyermek közül 
12 tanul tovább olyan középiskolában, amilyenben éppen akar. Es 
virágzó életünk tudom még szebb lesz a második ötéves tan- 
végén. Ezért' szavazok én is n Népfrontra május ] 7 én.

:

Tudom, hogy a mi szebb, 
jobb jövőnkről van szó

: 
i 
!

A szavazással a Népfront, a munkás-paraszt 
szövetség mellett teszünk hitet

Kilenc hoki földön egyénileg gazdálkodom. Amikor Rákosi 
elvtárs azt mondotta, hogy egészen más gondolkozásé a paraszt­
ság, mint volt ezelőtt négy évvel, ezzel nagy igazságot mondott. 
Mi, parasztok valóban műveltebbek és igényesebbek lettünk. El­
szoktunk attól, hogy csak földünk mezsgyéjéig nézzünk. A mi 
tekintetünk is a lovábbi jövőt kutatja és mind többen rálépünk 
az egyedüli helyes útra, melyet Rákosi elvtárs mutat nekünk 
Tudjuk, hogy milyen sokat jelent nekünk az ötéves terv és azt 
is, hogy boldogabb életünk legbiztosabb záloga a második or­
szágépítő ötéves terv. Én és valamennyi dolgozó paraszt, akiket 
ismerek, hiszünk és bízunk' a munkás-paraszt szövetségben, azon 
vagyunk, hogy azt állandóan erősítsük.

Kilcncholdas gazdaságomban jelenleg kél darab fiatal bor j as 
fejőstehenet tartok. 1952-ben 580 liter tej többletem volt, amire 29<l 
kiló korpát utallak ki hivatalos áron. Most egy harmadik tehe­
net név élteik s így jut lejbeadásra, lesz szabadtej is a szabadpiacra.

Nem is jelen Lett nekem soha nehéz gondot a beszolgáltatás. 
A múlt évben az aszály ellenére, minden kötelezettségemet 100 
százalékig, egyes cikkekből pedig túl is teljesítettem. A választás 
tiszteletéi-e tej-, tojás-, baromfi beadásomat félévre teljesítettem. 
A múlt évben nekem sem volt jobb termésem, mint más esz­
tendőben, de mert a földem idejében megmunkáltam, mégsem 
volt rossz. Termény beadásomat túlteljesítettem. Adómat a mai 
napig is rendesen fizetem. Terméski látásaim most jók, ezért el­
határoztam, hogy gabonabeadásomal is az elsők között teljesítem. 
Mindezt azért teszem, mert látom, hogy a parasztság felemelke­
dése, egész dolgozó népünk felemelkedésével függ össze és ha a 
munkásosztály megállja helyét bányáinkban, gyárainkban, akkor 
nekünk, dolgozó parasztoknak is helyt kell állni. Mint begyűjtési 
állandóbizottsági lag, ezt szoktam- mondani dolgozó paraszt társa­
imnak is.

A választás napján mi a beszolgáltatással, az adófizetéssel és 
a mezőgazdasági munkák jó elvégzésével teszünk hitet a Kép­
írón t mellett, hogy hozzájáruljunk a szebb és boldogabb élet 
megteremtéséhez.

Iluszárik András
egyénileg dolgozó paraszt Szarvas, tanya 196/1.

Így szavaz Csárdaszállás
Rövid pár esztendő alatt — 

mondotta dr. Szabó Miklós, a 
békési járás tisztiorvosa — meg­
változott a mi életünk is. A 
dolgozó értelmiség; már nem a 
nemzet napszámosa. Rákost elv­
társ hangsúlyozta a választási 
nagygyűlésen, hogy a régi ér­
telmiségünk egy része kezdet­
ben nem nagyon bízott népi de­
mokráciánk lehetőségeiben és ab­
ban, hogy munkájukat kellő mér­
tékben értékelni fogják. Most 
már megérti, hogy igen fontos 
helyet foglalt el népi demokrá­
ciánk építő munkájában. Pár­
tunk és kormányunk igen nagy 
gondot fordít az értelmiség er­
kölcsi és anyagi megbecsüléséle. 
Az én fizetésemet is már több­
ször rendezték. Ez is bizonyítja, 
hogy kormányunk elismeri mun­
kánkat.

A múltban nagyon kevés or­
vos jutott tovább a községi, vagy 
körzeti orvos tiszténél. A fel­

szabadulás előtt én is csak kör­
zeti orvos voltam. A felszabadu­
láskor megnyílt a lehetőség a ta­
nulásra, sokat tanultam azóta, 
később a járás tisztiorvosa let­
tem. A járásban az egészség­
ügy í értelmiség koránál fogva 
is a régi rendszer neveltje. Nem 
volt köímvű munka átne\élni 
okot, megértetni az újat, a jö­
vőt. De sikerült. Hű, odaadó 
munkások lettek, do a továbbiak­
ban még harcosabban dolgoznak, 
mint eddig, mórt látják, hogy az 
értelmiség is méltó helyet fog­
lal el az tij társadalmi tend fel 
építésében.

Ennek legjobb bizonyítéka, 
hogy engem is képviselőjelöltnek 
választottak, hogy ott a parla­
mentben az értelmiséget képvi­
seljem. örömmel veszem, mert 
tudom, hogy a mi szebb és 
jobb jövőnkről van fizó s azért 
adom május 17-én szavazatomat 
a Népfrontra.

Tóth Károly, 8 hol­
das egyénileg dolgozó 
paraszt tanácstag Csár­
daszálláson. Nagy a sür­
gés-forgás a tanyában. 
Az egész házat díszítik, 
piros zászlókkal, virá­
gokkal, zöld ágakkal. 
Választásra készülnek. 
Tóth Károlyéknúl, mint 
a népfrontbizollság egyik 
tagjánál szavazóhelyiség 
lesz. Ide jönnek majd 
szavazni a tanyavilágból 
n dolgozó parasztok.

De nemcsak Tóth Ká- 
rolyék készülnek erre a 
nagy napra. Készül az 
egész község. Egy hó­
napja, mikor a község 
dolgozói csatlakoztak a 
választási békeverseny­
hez, többen tettek vál­
lalást arra, hogy telje­
sítik félévi beadásukat

és minden mezőgazda- 
sági munkát határidő 
elölt elvégeznek. Er­
re teltek Ígéretet töb­
bek közölt Gregus And­
rás, Győri György, Sza­
bó Sándor tanácstagok, 
Séfet- Márton 6 holdas 
egyénileg dolgozó pa­
raszt, Forró Vilmos 11 
holdas középparaszt is. 
Teljesítették is adott sza­
vukat s nemcsak a fél­
évi, hanem az egészévi 
beadásukat teljesítették, 
sőt még túl is teljesí­
tették. Az ilyeneket az­
tán, akik élenjártak a 
beadásban, akik május 
17-e előtt bebizonyítot­
ták munkájukkal, hogy 
nemcsak szavakkal, de 
tettekkel is a népfront 
programmjára szavaz­
nak — az úttörők vi­

dám dalokkal, versek­
kel köszöntötték.

Az MNDSZ asszonyai 
az úttörőkkel már előre 
megbeszélték, hogy szom­
baton délután virágok­
kal díszítik fel mind a 
két iskolát, ahol a sza­
vazóhelyiségek lesznek, 
hadd tegyék ezzel is ün­
nepélyesebbé, felejthe­
tetlenebbé ezt a napot. 
A község két termelő- 
szövetkezete, a «Győze­
lem» és az «Ezüst Ka­
lász» tagjai még a hét 
derekán csoportülésen 
beszélték meg, hogy fel­
díszített kocsikkal in­
dulnak vasárnap reggel 
szavazni.

A község dolgozói már 
eddig is jó munkájukkal 
bizonyították be háláju­
kat, szeretetüket a párt

és Rákosi elvtárs iránt, 
aki lehetővé tette, hogy 
kinn a tanyavilágban is 
új község alakuljon, ami 
könnyebbé, szebbé tette 
a dolgozó parasztok éle­
tét. A népfront pro- 
grammja még szebb, 
még jobb életet bizto­
sít Csárdaszállás község 
dolgozóinak is. De eh­
hez az kell, hogy to­
vábbra is jól dolgozza­
nak. A község dolgozói, 
mikor a tanácsteremben 
vasárnap este Rákosi elv­
társ választási beszédét 
hallgatták, Ígéretet is 
tettek arra, hogy nem 
állnak meg az elért 
eredményeknél, hanem 
továbbfokozzák, további 
jő munkájukkal bizo­
nyítják be; minden mun­
kában megállják helyü­
ket.
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A béke erői legyőxhetetlenek

Éhbőróit dolgoznak a dvlafvikai Williamson gyémánt bányákban a nége­
rek. De nem sokáig tűrik ezt. Éledezik a nigerck szabadságharcának tüze 
is, mely lángra kanva elsöpri az elnyomókat.

.u./v.iaiis.árí útja a fasiszták injával egy. Ezért üldözik könyörtelenül 
íj,. békeharcosokat. Hollandiában is hörtün vár arra, uki békét akar. Képün­
kön plakát ragasztó békeharcost kiséi ruck be a rendőrök. De az cgéiz \ ilá- 
got tiem lehet bebörtönözni. Békét akar minden becsületes ember 
óhaj tömörjti többszázmilliós egységbe a népeket.

A népi demokráciákban uj békeépitkezésekkel harcolnak a békéért. Ké­
pünk a romániai .Vladimír lijics Lenin» vizferómű épitkezéréról készült, ahol 
a szovjet gyártmányú .Kirov, talajgyaluk végzik a munkát.

Í/iUai&aiok fiepe --------------------------------------------------- ---

A városok, községek, üzemek 
ünnepi díszbe öltöznek a választás napjára

A szavazókörzetek előtt mindenütt 
tánc*, ének- és rigmus-brigádok köszön­
tik, szórakoztatják a dolgozókat.

Békéscsabán
már ma este megkezdődnek az ünnep­
ségek. A DISZ-szervezetck tagjai ze­
nés ajándékmiteort adnak Nagy Antal 
elvtársnak, a Megyi Pártbizottság titká­
rának, Blahut dános elvtársnak, a Me­
gyei Tanács elnökének, Lipták Pál elv­
társnak, a Városi Pártbizottság titká­
rának. A városi tanács elnökének, R.»r- 
tolák elvtársnőnek, Násztor Sándor -Ív- 
társnak, a DISZ megyei bizottság tit­
kárának. Képviselőjelöltjeinknek, a7 élen­
járó üzemi dolgozóknak, a beadásban és a 
növényápolási munkák végzésében élen­
járó dolgozó parasztoknak, az iskolák 
igazgatóinak, párttitkárainak, tanítóknak, 
tanútoknak, stb.

Vasárnap reggel
ó órakor friss zeneszó hangjára ébred­
nek a békéscsabai dolgozók. Reggel 
1 órakor a szavazókorzetek helyiségei­
ben megkezdődik a színes műsor. Rig­
musok, szavalatok, jelenetek és népi 
lánccso|>oi tok gyönyörködtetik a város 
választó dolgozóit. A «Május I*-telep 
napköziotthonában berendezett szava•*/>- 
helyiségben az úttörők 35 tagú bábszin- 
játszó csoportja vidám jeleneteket, népi 
láncokat ad elő. A megyeszer te jól is­
mert Állatni Faluszinház tagjai vidám 
zeneszó mellett járják !>e a szavazó­

körzeteket, jeleneteikkel, rigmusaikkal 
mindenütt vidámságot hagyva maguk 
mögött. A «Balassa» népi együttes tánc- 
és zenekara, a III. sz. iskola uttorő- 
zenekara, az MTH ipari iskola kultur- 
csoportja, a városi tanács «Ungvári* 
zenekara, a Tatarozó Vállalat kultur- 
bi igád ja is vidám számokkal szerepel.

Száztizenhat kulturcsoport 55 brigád­
ja szórakoztatja Békéscsaba dolgozóit. 
(Jíste 7 órai kezdettel utcabál veszi kez­
detét a Csaba-szálló előtt. Este fél 9- 
kor az Állatni Faluszinház ünnepi dísz­
előadást tart a városi színházban, ahol 
bemutatják a «Tanyai történet«, (Mak­
ra, a gulyás» és a «Két kapitány» c. 
cgyfclvonásos színdarabokat.

Gyulán
ina délután ujándékmüsorral köszöntik a 
jól teljesítő dolgozó parasztokat. Este 
a DISZ-.szcivezet, az úttörőkkel fáklyás 
felvonulást rendez. Holnap reggel fél 0 
órakor a «Béke Együttes» fúvós zene­
kara zenés ébresztővel köszönti a város 
lolgozóit. Reggel hét órától a 
város hetven lcuiturbrigádja harminc 
körzetben szórakoztatja a szavazó dolgo­
zókat. A Harisnyagyár csasztuska bri­
gádja, a Román Kulturszövetség 28 
tagú kulturbrigádja, a járási kultur- 
ház bábcsojxnt j.i, az ápolónőképző népi 
tánc- és rigmus-brigádja, a T.initóképző, 
az MTH ipari tanulók és az úttörők 
kulturcsoportjai szerepelnek.

\ kulturbrigádok versenyben állnak 
egymással és azt a csoportot, amelyik

a legtöbb körzetet látogatja meg, vár* 
dór?ászlóval jutalmazzák.

Este 8 órakor a Felszabadulás-kert­
jében tábortűz mellett kétórás kultúrmű­
sort adnak a Harisnyagyár és több üzem 
kulturcsoport jai. Este 9 óurtfrar a Város­
ház-utcában utcabál veszi kezdetét,

Szeghalmon
a község apraja-nagyja lázasan készül a 
választás napjára- Már korán reggel tal­
pon lesznek a szavazóhelyiségek körül 
az úttörők, akik dallal, tánccal, jelene­
tekkel és rigmusokkal köszöntik azokat, 
akik azon a napon arra szavaznak 
majd, hogy ők továbbra is békében, 
jólétben tanulhassanak az általános is­
kolában, később a gimnáziumban, majd 
az egyetemen- A nagy napra nem ke­
vesebb, mint 10 úttörő-brigád készül 
színes, változatos, lelkesítő nmsorszá- 
mokkal. Nagyban készülődnek a válasz­
tás napjára az általános gimnázium, a 
községi DISZ, a földművesszövetkezet, 
a KTSZ és még több szervezet színját­
szói, tánccsoportjai, szavaim és rigmus- 
brigádjai. Szereplésüket még hanguUr 
tosabbá teszi a halasi állami gazdaság 
fúvós- és a földmű vesszővel kezet három 
vonószenekara. A kultur-bi igád »le és a 
zenekarok egymást váltják majd a sza­
vazóhelyiségek élőit. Dalokkal, táncokkal 
hatalmas vidám népünnepéllyé teszik né­
pünk c nagy napját, további sikereink, 
uj győzelmeink forrását. Hasonló lelke­
sedéssel készülnek megyénk vaiameny- 
nyi községében.

Pályamű a „Viharsarok“ című filmről

Az iparosodó Kína egyik hatalmas alkotása a harbini modern lengyár, 
mely az ország eisd ilyen üzeme. A háttérben a vegyészeti állomás látható. 
A hatalmas üzemet a Szovjetunió segítségével építették fel a kiírni dolgozók.

Megváltozott új, szabad 
é'etünk hősköl temen ve a 
»\ iharsatok emui színes 
magyar film. Bizony 
én is ott voltam 
az endrődi piacon, ami 
kor a csendőrök a ncp
ö/é főttok. Riaszt ólövés 

nélkül tüzeltek. Mit. ért 
akkor egy end »er «Vote? 
Em félts stem még, mintha 
ma lenne, hogyan lapul­
tunk a kerítés, vagy a 
fai mellé, mint nz, üldö­
zött vadak. Fejünk le­
lett fütyültek ti golyók 
Nyolc halott, sok sebe­
sült lAt. Ki volt az el­
indítója az eml»et vadá­
szatnak ? Nem jiia.s, mint 

»nemeslelkű : C-onutó
plébános.

A felszabad ti kis meg- 
hozla a Viliaisarok né­
pinek is az omlforibb éle­

tet.
gazdag lett 
megyéink, 
nyolc év 
a fejlődő 
városainkat 
ság iink.it < 
vetkeztotei.iikét, ahol 
héz műnk lkat g«*j 
tele.

Mi I yen szép és
i mi h izánk, 

községünk 
Iáit! Láttuk 
községeinket, 
állami gazt la­

ter mef ősz ö- 
, i le­
itet

Ívom háj n arat. fejő- 
gép feji a tehenet, más­
hol óriási talajjavító gya 
Hilja, forgatja a föleiét. 
Vidáman magának arat 
itt a nép. A népnek ké­
szül a kolbász a Gyulái 
11 úsii zen 1 i iei i S zö vik a 
ruhát, *>lymet, »szedik a 
gyapotot, öntözik a föl­
det, építik a 1 lázakat, épí­
tik a hazát. Tonyé-ztilc 
a három fit, a sertést, a 
marhat, i lovat, <le ezer 
szám na. V néző arra gon- 
dói, mil\on boldog is a 
ma ómban»,. Risznn, amit

a film bemül at. az v i lé» 
sag. Az a sok természeti 
kincs a földben és föld 
lelőtt, mind ,mind a népét 
a nép államáé. A népé 
a kultúra, a művelődéi­
hez voz/cdi» út, a kultúr­
otthon, a könyvtár. Gyer­
mekeié a játszótér, az is­
kola. Bs tanul a gyermek 
az iskolában, a felnőtt 
a Szabad FöM Téli Es 
ú-ken, részt vesz a kultúr- 
előadásokon, mint néző óh 
ö/joiopíu, énekel, táncol. 
Ahogy épülnek a gyárak, 
a házak, úgy alakul az 
uj, kulturált, szocialista 
emler. Mit Írna ma Pe­
tőfi az Alföldről, hiszen 
száz évvel ezelőtt így irt: 
»Szép vagy Alföld, leg­
alább nekem szép.«

A nézőtéren nehéz volt 
követni a filmet. Sok­
szor nem tudtunk d ön le­

ni, hogy a színezést cső 
dúl juk e, vagy a nép he 
mutatott kincseinek ói ül­
jünk e. Ebhői a filmből m 
láthatjuk, hogy a város 
kö/oobh került a faluim«. 
Es, ha pár ev múlva újra 
erre jár a f ifin fel vovő- 
gop. akkor a Vihar elírok 
községeinek és városainak 
tereit Ieiiin, Sztálin, vagy 
egy hős szovjet katona 
szobra fogja ■ diszitem* 
Azoknak a szobra, alak­
ult mai Jszéj)' joféttünke^ 
de még remény tel joflebb 
jövőn két kés z< >n 1 ietj ük, 
»Van már hová sietnünk^ 
pirkad már a koníjmuus- 
ums hajnala.« Most a vá­
lasztáson is erre a bol­
dog. békés jövőre ««a 
vázunk m im Inv áj an.

Czeglédt Ferenc,
Gyom a, Szondin, 4.

í/ menetrend május 17-től
Magyar Államvasutak

A vonlok érkezése és imtkikivi Uckést^alKi állomáson:
trkezós Honnan?
2 19 munkás Sztáljnváros (ly 
2.24 sebes Dombóvár
3 30 személy Budapest-Keleti 
3-35 motor Vészió
5.14 személy Gyoma (2)
6.39 személy Mezőhegyes 
6.42 vegyes Orosháza 
645 személy Szolnok
6.48 személy Köteg\ áa 
7.36 motor Lőkösháza 
7 40 vegyes Békés 
7 44 személy Szeged
7.58 személy Sarkad
9.50 motor Vésztő 

10.53 személy Újszeged 
10.56 motor Orosháza 
1200 motor Gyula (3)
12.17 személy Budapest-Keleti 
12.35 gyors Budapest-Keleti
13.14 motor XY-sztő
14.20 személy Szeged 
15.41 gyors Lőkösháza
15.48 motor X'észtő 
17.03 személy Szeged 
17.06 személy Mezőliegyeí
17.17 személy Budapest-Keleti 
17.31 motor Gyula f2)
17.37 munkás Budapest-Nyugati (4)
19.48 vegyes Újszeged 
20 31 személy Kötegyán
20.11 személy Bvdipest-Keleti
21.17 motor Sarkad
2120 gyors Budapest-Keleti 
21.25 személy Szeged 
23.22 munkás Kétcgyháza

(1) Megrendelésre;
(2) Munkanap közlekedik,
(3) Szerda, szombat közclekcdik; 
(i) Szombaton közlekedik;

Induld» Hová?
3.45 személy Budapest-Keleti 
3-46 személy Kötegyán 
3.55 személy Szeged 
5 20 személy Mezőhegyes 
541 személy Sarkad (2)
600 sebes Szeged-Dombóvár
6.58 motor Gyula
7.00 gyors Budapest-Keleti
7.04 személy Szeged
8 07 motor X'észtő
8.20 motor Mezőhegye«

10 05 vegyes Békés
11 03 selves Budapest-Keleti 
11.05 motor Gyula (3)
11.15 motor Orosháza 
12.25 motor Vésztő
12.50 gyors Lőkösháza
14.40 személy Újszeged
14 44 személy Szeged 
14.53 motor Vésztő
15 00 személy Budapest-Keleti 
16.03 gyors Budapest-Keleti
16 36 motor Gyula (2)
17.41 személy Szolnok
17 43 személy Szeged 
17.47 személy Kötegyán
17.52 személy Mezőhegyes
19.34 motor Sarkad
20 00 személy Gyoma (5)
21.35 motor Vésztő 
21-36 vegyes Orosháza
21.40 személy Mezőhegyes
22.05 munkás Budajxíst-Júzsefváros (6)
22.18 személy Budapest-Keleti
23 37 munkás Buda|X‘st-Nyugati (6)

(5) Szombat kivételével munkana­
pon közlekedik;

(6) A hét első munkanapjára hajló 
éiiel közlekedik

Alföldi Kisvasút
A vonatok érkezése é* indulása 

Békéscsaba állomáson:
Érkezés Honnan?
544 motor Békés*
6.30 vegyes Békéssámson.
6.51 vegyes Vésztő
7.20 motor Csanádapáca 
9 42 motor Békés 

12 45 motor X'észtő*
14.20 motor Békéssámson 
16.00 motor Csanádapáca**
16.28 motor Xrcs?tó
18.15 motor Újkígyós 0
18.30 motor Békés*
20.11 vegyes Békéssámson 
20.44 vegyes X'ize^fás 
21.46 motor Csanádapáca 00 
22.07 motor Csanádapáca 000 
Indulás Hová?
2.50 vegyes Békéssámson*
3 50 motor X'észtő 
4.00 motor Csanádapáca
7.30 motor Békés 
7 30 motor Kaszaper
9.58 motor X'észtő*

12.50 motor Csanádapáca**
14 25 vegyes Békéssámson
14.30 vegyes Vésztő
16.31 motor Békés*
16.40 motor Újkígyós 0
18.40 motor Csanádapáca 
18 45 vegyes X'izcsfás 
* Munkanapon közlekedik; »* Szerdán.

szombaton közlekedik; 0 Szombat, va­
sárnap nem közlekedik; 00 Vasárnap 
nem kövJcloedik; 000 Vasárnap közlekedik.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békásmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Békési Nyomda, Békéscsaba. 

Felelős nyomdavezető: Botyánezlcv pü.
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Ma urnák elé vonul a magyl 
•lép. Szavazatával pecsételi ml 
azl, amit az elmúlt hcteklien, íl 
pókban Vetlek kel fejezeti ki: II 
kit, munkát, jólétet, felemeli! 
dóst akart A tettek a választ! 
békeverseny nagyszerű győzi 
inéiban tükröződtek, A néni 
vetélkedések lüzcbon mindéi« 
többet és jobbal akart adui) 
hazának. Ez volt a oél. S 
büszke tudattal indulnak el mii 
kasok, parasztok, értelmiségiéi! 
szavazóliely iségek felé: győztüil 
Több téglát, textilt gyártottul 
az előirányzatnál, a tavasziul! 
már kapáljuk, jobban teljesíti 
lük állammal szembeni kötél 
zeltségeinket, jobban segített I 
szaktudásunkkal a dolgozói! 
eredményeik elérésében. így 
jczlük ki bizahnunkat vezetőiJ 
iránt, így támogattuk már mq 
jövendő munkájukat,

Nép jónk iteifl. először szavaz I 
választ felszabadul ás mik ól 
1915-ben azt választotta, bogyl 
dolgozó paraszté legyen a föl 
ne pedig a falut nyúzó földbl 
tokosoké. 1910 17-Ikmi azt válaj 
tolla, hogy ne a munkásokat 
a falu dolgozóit nyúzó tőkései 
legyen a gyár, hanem a dóig 
zóké, az egész népé azl válaj 
lotta, hogy az anarchikus tőid 
leemelés helyett lervgazdalkod; 
vezessünk be. 1949-ben az orszj 
got építő ötéves tervre, a neij 
zeli erők összefogására szavazol 
arra, hogy a széthúzást, a pád 
villongást váltsa fel a mind nj 
gyohb alkotásokért folyó liúzij 
lem. Ma már senki sem vitáik] 
zik arról, hogy népünk helyes 
választott-e ezekben az időkbe! 
Ma már mindenki elolt napa 
világosabban áll: egyedül csalj 
ez volt a helyes. 1949-ben mJ 
voltak, akik a nemzeti összef 
gást azzal akarták gyengíted 
hogy az ötéves terv célkitűzése 
megyalósílhatallannak hirdette 
úgymond, azért, mert Aineril 
háborúra készül. Az utóbbi mel 
állapítás, hogy Amerika hábor 
ra készül, nem volt alap nélk 
való és ma sincs ez uuiskéi 
Azonban e megállapítás mögt] 
nem kevesebb ixsjlőzötl, mint 
mondjunk le hazánk gazdasa 
erejének növeléséről, mondj ui 
le népünk clelszínvonaLlnak n 
vetéséről, mondjunk le népül 
művelődéséről. Tegyük ki m 
jgunkat a háborúra készülődő ii 
perialislák kénye-kedvének, liO: 
ismét jái-oinba hajthassák tiépii


